



伦敦向左, 未来向右

■运气太好, 男篮涉险进奥运 ■青黄不接, 称霸亚洲成奢望

昨晚, 中国男篮在亚锦赛决赛中, 以70:69险胜约旦, 不仅夺得冠军, 而且直接进军明年的伦敦奥运会。

直通伦敦固然可喜, 但不可否认的是, 这将是中国队最后一次轻松冲出亚洲。伦敦奥运会后, 王治郅、朱芳雨甚至是王仕鹏很可能离队, 造血功能下降的中国队实力退步是不争的事实, 反观哈达迪领衔的伊朗队朝气蓬勃。未来5-10年, 中伊大战将成为亚洲篮坛的主旋律, 只是中国队要想超越伊朗将难上加难了……



年轻队员跟不上, 34岁的王治郅还得在赛场上拼杀 快报记者 顾炜 摄

运气真好 男篮直通伦敦

“吉人自有天相”, 你不得不佩服邓华德的运气。2010年, 无姚男篮出征世锦赛, 同组的科特迪瓦爆冷战胜波多黎各, 最终小组赛只赢了一场的中国队以微弱优势晋级16强; 2010年广州亚运会, 中国队三场比赛都在最后时刻笑到最后, 赢得不可谓不惊险。2011年亚锦赛, 姚明退役, 王仕鹏、周鹏伤退, 中国队只有夺冠才能赢得伦敦奥运会门票, 而卫冕冠军伊朗队来势汹汹, 结果约旦队爆冷战胜伊朗, 为中国队扫除了夺冠道路上的最大障碍。最终中国队昨晚险胜约旦队, 拿到伦敦奥运会的门票。

青黄不接 内线已无优势

竞技体育运气当然很重要, 但归根结底还是要靠实力。伦敦

奥运会后, 王治郅、朱芳雨甚至是王仕鹏很可能离队, 这对中国队的内线影响可想而知。

事实上, 中国男篮长期称霸亚洲靠的是不倒的“移动长城”。“我们的内线一直都占有优势, 如果说外线, 我觉得韩国等球队的实力都在中国队之上。”篮坛名宿胡卫东说道。事实也确实如此, 单涛、巴特尔、王治郅、姚明、易建联, 在中国队一枝独秀的时代, 我们总有势不可挡的中锋球员。不过伦敦奥运会后, 易建联将独木难支, “伊朗队的哈达迪肯定是亚洲第一中锋, 更要命的是他还很年轻, 伊朗队的天才大前锋卡兹米日后也有希望进NBA。而我们却只剩下易建联苦苦支撑, 而年轻中锋里能寄予厚望的人暂时还看不到。总之一句话, 曾经的内线优势已经成为了我们的劣势, 而这正是伊朗队的优势。”一位圈内人士说道。

再说外线, 拥有17支CBA球队的中国篮坛现在竟然找不到一名称职的控卫, 目前在控卫位

置上, 31岁的刘炜无人能撼动, 而在替补席上, 稚气未脱、身形瘦小的于澍龙是唯一一名替补。

“我们的优势在一点点消失, 而劣势却一直被无限放大, 中国男篮让我们看不到希望。”一位圈内人士痛心地说。

痛定思痛 邓帅恐难留任

本届亚锦赛中, 胖子邓华德的好运似乎将彻底用完。一旦没有了运气, 邓华德与江湖术士几无二样, 客观地说邓华德的能力已经无法让中国队更进一步, 亚锦赛之前就传出, 即便是中国队进军伦敦, 邓华德也将下课。

姚明可以说是邓华德的恩人, 这位在美国并不入流的球探+训练师被姚明带到了CBA, 都说时势造英雄, 凭借姚明的号召力和三名好使的外援, 上海队从联赛鱼腩杀入四强, 邓华德声名鹊起。在2009年, 郭家军兵败天津之后, 实力下降, 内讧不断的中

国队成为烫手的山芋, 无人愿意接受的情况下, 邓华德又火了一把。“当时中国篮协还希望通过邓华德这层关系让姚明打亚锦赛, 就在这么稀里糊涂的情况下, 邓华德坐上了国家队的帅位。”一位知情人士说。

亚锦赛之前, 中国男篮遭遇八连败, 伦敦测试赛期间, 中国队又输得稀里哗啦, 江郎才尽的邓华德成为媒体口诛笔伐的对象, 而这位自命不凡的先生一次次与媒体为敌, 最终成为全民公敌。有意思的是, 今年上海队也不愿意再与邓华德续约, 只有不知情的新疆队还用大价钱挖走了他。

“邓华德其实就是在吃尤纳斯的老本, 这次亚锦赛侥幸夺冠, 中国篮协对他其实也不认可。明年的伦敦奥运会, 中国队要想进前八可能性非常小。而为了未来的发展, 中国队有可能重新聘请一名高水平的欧洲名帅。”一位知情人士说。

本版撰稿 特派记者 沈忱 (快报武汉电)

延伸阅读

伊朗男篮为什么那么强

“伊朗队未来的目标是替代中国队成为亚洲篮球的霸主。”如果是在10年前, 伊朗篮协主席马哈穆德·马松的这番话绝对是天方夜谭, 但一年前, 他在亚运会上抛出这句话时, 没有人当成笑话。

8年前, 伊朗篮协悄无声息地制定了篮球发展“五年计划”, 这个计划的重点是开展职业联赛和建立青训体系, 根据研究, 他们发现伊朗人的身体条件非常适合从事篮球运动, 有很大的机会称霸亚洲。

“在伊朗, 到处可见在街头打球的孩子, 而且他们大多属于伊朗梯队建设的一部分, 不是瞎打也不是打着玩, 伊朗的梯队联赛和建设非常完善。”虽然只是伊朗队的队医, 但28岁的中国人祁营洲十分了解伊朗篮球。和职业联赛一样, 伊朗篮协对青少年联赛同样非常重视, 有U14、U16、U18三个级别, 每个级别都会有正规的联赛, 如果加上学校之间的比赛的话, 一个学生球员一年至少会上100场比赛。而最近10年, 越来越多的前南斯拉夫教练到伊朗“淘金”, 主要致力于青少年人才的发展。

除了请进来, 伊朗篮协也在使用“走出去”的战略。亚篮联官网的统计显示, 伊朗共有7人在美国打球, 伊朗队的头号球星哈达迪便是伊朗篮球大开国门的受益人。而卡兹米在NCAA也得到了认可, 此外, 还有球员在德国等联赛中效力。事实上, 这仅仅是国家队球员的数据, 国家队之外, 不少青少年球员也效力于国外的联赛。

“我认为, 伊朗队的强大, 是积累起来的。很多年前, 他们不强是因为还在酝酿, 近几年强大了, 是厚积薄发的结果。未来的一段时间, 他们依然会很强。”祁营洲说。

中國銀行 BANK OF CHINA

100

有“金”無險 漲跌雙贏

中國銀行江蘇省分行2011年個人黃金交易大賽

大賽時間: 2011年9月12日上午7時00分至2011年12月3日凌晨5時00分

參賽對象: 凡大賽期間在中行江蘇省分行進行“黃金寶”、“雙向黃金寶”交易帳戶交易的客戶都自動參加本次交易大賽, 無需另行報名。

獎項設置: 設立交易量獎(含大賽獎、月獎、參與獎)和“雙向黃金寶”開戶獎。獲獎者將獲得最高價值4800元的獎品, 總獲獎人數高達698人。

大賽詳情請登錄www.bocjs.com或撥電95566垂詢, 也可至中行各網點及中心查詢。
特別提示: 客戶應充分認識到黃金投資的風險, 對自己的投資行為承擔一切法律責任。

CTA 中國網球協會

Mercedes-Benz

2011“梅賽德斯-奔馳杯”中國網球大獎賽
2011 China Tennis Grand Prix “Mercedes-Benz Cup”

票务总代理: 中国移动 12580 24小时订票热线: 12580-9
赛事官方网站: www.chinatennis.org.cn

订票热线:
票务专线: 025-84845169 400-610-3721
中心票务: 025-83208320 400-818-3333
承办单位: 025-84572411 400-810-1887
文化体育中心售票处: 025-84797929
五环网北京售票处: 025-81521055
邮政票务: 11185

10月25日-30日
南京奥林匹克网球中心

票价: 80元 / 180元 / 280元 / 380元

冠名赞助商 Title Sponsor

Mercedes-Benz

特约赞助商 Presenting Sponsor

华泰证券

官方赞助商 Official Sponsors

官方赞助商 Official Sponsors

媒体合作伙伴 Media Partners

JETV 江苏卫视 现代快报 金陵晚报